

Redacción, Administración y Talleres:
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos número 442
Administración... 81417
Redacción... 86181
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
Mes 10'00 Ptas Sem 63'00 Ptas
Trim 31'50 AÑO 12'00

La Prensa

Martes, 3 de junio de 1947

"LA POLITICA MODERNA DE LAS NACIONES GIRA, EVIDENTEMENTE, ALREDEDOR DE LO ECONOMICO Y LO SOCIAL"
(FRANCO)

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Madrid tr buta al Caudillo un grandioso recibimiento

Inmensa multitud, apiñada en todas las calles del trayecto, ovacionó sin cesar al Jefe del Estado

En la Plaza de Oriente, una impresionante manifestación se congregó para vitorear al Caudillo

"Los EE. UU. desean aumentar su primacía con la bomba atómica"

«No abandonarán su actitud hasta que se adopte el control mundial sin derecho al veto»

«El pueblo norteamericano lo quiere y así lo haremos»

Ha declarado el delegado yanqui en la Comisión Atómica de las Naciones Unidas

LAKE SUCCESS (Nueva York), 3. — En la reunión de la Comisión de la Energía atómica de las Naciones Unidas, David Lilienthal, presidente de la Comisión para la Energía atómica de los Estados Unidos, ha propuesto que se active la instalación del control internacional sobre la energía atómica no sólo al veto y afirmó que mientras no se haga así, los Estados Unidos continuarán sus esfuerzos para "mantener y aumentar nuestra primacía en la energía y bombas atómicas".

Expresó que sería nula la actuación de la organización para el control de la energía atómica si sus operaciones diarias estuvieran sujetas a veto. Los delegados norteamericanos han expresado que Rusia utilizará dicho privilegio en casi todas las sesiones.

Secundariamente, dijo Lilienthal que no basta un acuerdo internacional, sino que debe ser eficaz y real. Los delegados de los Estados Unidos han interpretado estas palabras como una oposición a las demandas de Rusia sobre la prescripción de las armas atómicas antes de que por los organismos internacionales se efectúe una inspección en los países.

Lilienthal, cuyo informe duró tres horas, afirmó que el pueblo de los Estados Unidos desea "mantener y aumentar nuestra primacía en el campo atómico y así lo haremos". — Efe.

Se estudia la composición de las fuerzas armadas del Consejo de Seguridad

LAKE SUCCESS, 3. — El Comité Militar de las Naciones Unidas ha manifestado que estudia la composición e importancia numérica de las fuerzas armadas de cada país para poder poner a disposición del Consejo de Seguridad. Se ha nombrado un Subcomité para que estudie el estudio mencionado, después de ser aprobado en líneas generales el proyecto. Ha sido nombrado presidente del Comité el general norteamericano, Joseph Mac Narney. — Efe.

Va a estudiarse la posibilidad de conceder la independencia a Samoa

LAKE SUCCESS, 3. — Una Delegación de las Naciones Unidas, integrada por los representantes de Chile, Eduardo Cruz Coke; de los Estados Unidos, Francis B. Sayrd; y de Bélgica, Pierre Rickmans, saldrá esta semana para Samoa occidental, con el fin de estudiar las posibilidades de conceder la independencia a ese territorio. — Efe.

REAPARECE EL DIAMANTE ROBADO DEL PALACIO NACIONAL DE CUBA

Ha sido devuelto al presidente

LA HABANA, 3. — El diamante que misteriosamente desapareció hace quince meses de la Sala de los Pasos Perdidos del Palacio Nacional, ha aparecido en forma tan misteriosa como su desaparición.

El presidente Grau San Martín anunció a los periodistas que el diamante iba a ser entregado a los tres bunales peritos para que examinasen si se trataba del mismo que fue robado, ya que coincidía en tamaño y color. El presidente, escribiendo, se negó a referir a los periodistas la forma en que la piedra preciosa fue devuelta, limitándose a decir que lo fue en forma anónima. Sin embargo, en los medios allegados a la Presidencia se cree que fue enviado a éste por correo certificado de este asunto.

El juez encargado de este asunto, Arturo Hería, indicó que en el caso de que el brillante sea el auténtico se entregará al presidente del Senado, Miguel Suárez, para que éste ordene se coloque nuevamente en el mismo sitio de donde fue robado. — Efe.

El plan de transferencia de poderes a los hindúes, casi ultimado

CONMEMORACION DE LA REVOLUCION PORTUGUESA



El Jefe del Estado portugués, presid. el almuerzo de confraternidad militar celebrado en el Palacio Vilhava. — (Foto Sagreña)

El Gobierno griego decide fortalecer el Ejército

Para que pueda hacer frente a los ataques contra importantes ciudades fronterizas

Al norte de Tesalia continúan las operaciones

TENAS, 3. — El Gobierno, en una conferencia con los jefes políticos, ha decidido que el ejército griego sea incrementado y mejor equipado con el fin de hacer frente a los nuevos ataques de los rebeldes a importantes ciudades fronterizas. — Efe.

Trece guerrilleros muertos y 27 prisioneros

ATENAS, 3. — Continúan las operaciones contra las guerrillas en la región norte de Tesalia, donde trece guerrilleros resultaron muertos y 27 fueron hechos prisioneros. Más al sur, éstos tendieron una emboscada a las fuerzas del Gobierno enrahándose una dura lucha que continúa después de seis horas. — Efe.

El Gobierno de Australia aprueba un plan quinquenal de defensa

Comprende grandes créditos para investigar los cohetes y proyectiles atómicos

CANBERRA, 3. — El Gobierno ha aprobado un plan quinquenal de defensa que comprende grandes créditos para investigación de cohetes y proyectiles atómicos. Para organizar ésta se ha elegido la cordillera australiana de Flinders y se espera que los trabajos comiencen en la próxima primavera. Un período británico cuyo nombre no se conoce aún, saldrá de Inglaterra en breve con el fin de asumir la dirección técnica del proyecto. — Efe.

Doña Pilar Franco, hermana del Caudillo, sufre un accidente de automóvil

Ninguno de los ocupantes del vehículo padece heridas graves

Doña Pilar Franco, hermana del Caudillo, sufre un accidente de automóvil

JAEN, 3. — Doña Pilar Franco, hermana de S. E., el Jefe del Estado, ha sufrido en la mañana de hoy un accidente de automóvil, cuando se dirigía a Madrid, en compañía de sus dos hijas, su hijo político, señor García de Quesada, el prometido de su hija Mercedes, don Andrés Moreto, y un niño de corta edad, nieto de doña Pilar.

El automóvil en que viajaban tuvo un pinchazo a pocos kilómetros de esta capital, en el sitio conocido por el "Llano de las Infantas", y a consecuencia de él, se embolsó la dirección, volcando aparatosamente.

Por fortuna ninguno de sus ocupantes sufrió heridas graves. Doña Pilar Franco tiene erosiones en el brazo derecho y magullamiento general. Los demás ocupantes sólo padecieron rasguños de escasa importancia. El niño pequeño resultó ileso, y tan sólo con un ligero golpe en la cabeza. Se daba la coincidencia de que iba tomando el billete en el momento del accidente.

Los viajeros fueron recogidos por el abogado de Linares, señor Marín, que pasó en su coche por el lugar del accidente poco después de ocurrido éste. Los trasladó a Jaén donde fueron curados y atendidos en casa de los parientes de doña Pilar Franco, señores de Gregorio.

Esta tarde, doña Pilar Franco y su familia continuarán viaje a Madrid. — Cifra.

SUECIA QUIERE PRODUCIR ESTE AÑO 260.000 TONELADAS DE PAPEL

STOCOLMO, 3. — La industria papelería sueca se propone llegar en este año a una producción total de 260.000 toneladas de papel de periódico, lo que representará sólo veinte mil toneladas menos que en el año anterior a la guerra. — Efe.

LA INDIA, AL BORDE DE LA GUERRA CIVIL

HA transcurrido la jornada del 2 de junio sin que se produzca en la India la conmoción anunciada por los observadores británicos para el caso de que las negociaciones entabladas en Delhi no dieran resultado satisfactorio.

El virrey, Lord Mountbatten, continuó hoy sus conferencias con los representantes musulmanes, después de haber conseguido que los indios manifiesten su conformidad con el plan de traspaso de poderes, propuesto por Inglaterra.

Jinnah, presidente de la Liga Musulmana, ha expresado su opinión bastante favorable para dicho plan, pero dejando a salvo el criterio que puedan sustentar sus compañeros de organización, los cuales decidirán en definitiva cuál haya de ser la decisión de la repetida comunidad.

A pesar de todas estas impresiones, creemos que el acuerdo total entre las tres partes—Gran Bretaña, indostánicos y musulmanes—se halla todavía lejano. Y que no será aceptada por los musulmanes la parte del plan británico que proponía la creación de un Gobierno general del país al que estuvieran vinculadas las funciones de defensa nacional y política exterior, coexistente con múltiples Gobiernos regionales de índole esencialmente administrativa.

Por otra parte, la división del país, en dos Estados distintos, el Hindustán para los indios y el Pakistán para los musulmanes, propuesta por éstos últimos, también tropieza con serias dificultades, siendo de mayor importancia la que se refiere a la situación en que habría de quedar el ejército, cuyo fraccionamiento podría acentuar las probabilidades de que todo ello desembocara en una sangrienta y caótica guerra civil.

De los quinientos mil hombres que integran las fuerzas armadas indostánicas, unos doscientos mil son hindúes, cerca de 175.000 musulmanes, cuarenta mil shiks, treinta y cinco mil "gurkhas" y veinticinco mil cristianos. Si este ejército se dividiese en las dos partes que representan sus principales núcleos, y a im-

tación de lo que ocurre entre los paisanos se acometieran mutuamente, ¿quién sería capaz de restablecer el imperio de la ley y la mutua convivencia entre los grupos en lucha?

Pero existe, además, una premisa fundamental, que se enuncia así: ¿Es posible el Gobierno democrático en un país cuyos resultados electorales, en la última consulta habida, registraron un doscientos setenta y cinco por ciento de votos sobre el número de electores inscritos? Además, hay que tener en cuenta que las dos quintas partes de la nación pertenecen a principios feudales que viven en completa independencia, con los cuales no reza el argollo ni tienen por qué aceptar ninguna combinación política que pueda adoptarse fuera de su jurisdicción.

El problema de la India se está convirtiendo en un avispero que puede resultar infinitamente mayor y más virulento que el de Palestina. La ingenuidad laborista ha pretendido dar la libertad a un pueblo tras considerarlo maduro para su propio Gobierno y sólo ha conseguido, hasta ahora, colocar a 400 millones de seres en el borde de la guerra civil, cuyos primeros chispazos cuestan ya miles de muertos y algunas poblaciones arrasadas.

Antes de partir de Londres para Nueva Delhi, Lord Mountbatten hizo al Gobierno las siguientes manifestaciones: "Considero inevitable la guerra civil. Si la Gran Bretaña ha de reprimirla tendrá que preparar cuantiosas fuerzas y efectuar dispendios incalculables de momento. Urge, en consecuencia, adoptar las medidas necesarias para que indostánicos y musulmanes lleguen a un acuerdo, o en otro caso anticipar a tres meses fecha la retirada inglesa que Mr. Atlee anunció para junio de 1948".

Y habrá que tener presentes estos augurios para interpretar en su exacto sentido los sucesos que están culminando en la vasta península del sur de Asia.

F. BARATECH

MADRID, 3. — A las siete y media de ayer tarde, llegó a Madrid Su Excelencia el Jefe del Estado, de regreso de su viaje triunfal por Valencia, Burgos, Cataluña y Aragón. El recibimiento dispensado ha constituido un gran homenaje al Jefe del Estado.

La capital de España apareció en la tarde de ayer engalanada con gallardetes y banderas, muy especialmente las calles céntricas, y de modo particular las que recorren la comitiva. La gran multitud de las casas particulares casi colgaba de la bandera nacional.

Después de la tarde de ayer como festividad para que los obreros y el pueblo de Madrid pudieran acudir a recibir al Caudillo, ya desde las primeras horas y pese al fuerte calor se vieron animaditas las calles, dirigiéndose la multitud hacia las inmediaciones del Ministerio que había de seguir el Generalísimo. El aspecto en la plaza de la Independencia, calle de Alcalá, Avenida de José Antonio y la Cibeles era impresionante. Frente a la calle de Olozaga se agitaron el Ayuntamiento y la Diputación bajo masas, con el alcalde y el presidente.

La representación castrense, numerosa, se hallaba reunida frente a la estatua del Retiro, con todos los generales, jefes y oficiales francos de servicio y comisiones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición.

El Gobierno en pleno, los presidentes y miembros de todos los altos cuerpos del Estado, Jueces, miembros del Frente de Juventudes, y millares de millares de productores con los aliados a los de estudiantes, así como los estudiantes, se hallaban a lo largo del trayecto para a recibir al Generalísimo hasta que se dirigiera a su residencia de El Pardo. En las primeras mujeres madrileñas acaban las primeras en sumarse a la multitud popular.

El capitán general de la Región llegó a la Plaza de la Independencia y revisó a las tropas que habían de rendir honores a S. E., que eran la banda de coronas y timbales de la Compañía del Regimiento número 1.

Llega el Jefe del Estado

A las siete y media suena el clarín que anuncia la llegada del Jefe del Estado. Las banderas interpretaron el Himno Nacional y la multitud prorrumpe en el grito de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!" y otras anordecidas, agitando las pañuelos.

Las ovaciones no cesan. El Jefe del Estado, en coche descubierta, recibe el homenaje del pueblo madrileño. En la plaza de la Independencia el Gobierno cumplimenta al Generalísimo y el general pugna por avanzar hasta el centro de la calle. La guardia mora hace ineficaces esfuerzos, así como la fuerza pública, para impedir que la multitud llegue hasta el coche de Su Excelencia, que no cesan de vitorear y aclamar.

El alcalde, señor Moreno Torres, da la bienvenida al Caudillo y el automóvil descubierta que lleva al Generalísimo Franco avanza a duras penas. La esposa y la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupan otro coche y son entusiastamente aplaudidas.

Indescribible entusiasmo

Al llegar la comitiva a la Cibeles el entusiasmo se desahoga nuevamente y millares de millares de madrileños saltan a la calzada hasta rodear el coche, en tanto que los vitores a Franco atruenan al español, así como las ovaciones interminables. Sigue la comitiva por la calle de Alcalá y Avenida de José Antonio, y asimismo la multitud reitera una y otra vez su adhesión a Franco con sus gritos y ovaciones.

A las ocho menos diez llegó el coche que ocupaba S. E. el Jefe del Estado a la Plaza de España. Desde la más alta de esta amplia plaza la Gran Vía ofrecía un aspecto imponente. Toda ella cargada de colgaduras y banderas y la gente arracimada en balcones y azoteas como asimismo en la amplia calzada de ambos lados.

Cuando S. E. el Jefe del Estado pasó por la plaza la inmensa muchedumbre devinó por completo el centro de ésta, dejando sólo un estrecho espacio para el paso de la comitiva. Desde la Plaza de España los coches sólo eran puntos negros en medio de una inmensa multitud y únicamente se distinguía con perfección la caballería mora que daba escolta al Jefe del Estado. En primer lugar marchaba el coche que ocupaba la hija del Generalísimo, señora Carmen Polo de Franco, que fue objeto de cariñosas muestras de entusiasmo. Le seguía el coche ocupado por el Jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Martín Alonso, y a continuación, en coche descubierta, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, de pie, acompañado por el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres.

Estentóreas aclamaciones le recibieron a todo lo largo de la Gran Vía y la gente seguía al coche ocupado por S. E. el Jefe del Estado (y al que inmediatamente seguía otro ocupado por la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco), profiriendo los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" y sin cesar de aclamarle.

El inmenso gentío, que crecía por momentos, al paso de la comitiva, corre tras el coche del Caudillo, y así le acompaña por toda la Gran Vía, Plaza de España, calle Ferraz y Ciudad Universitaria, en donde, a duras penas, el automóvil pudo adquirir mayor velocidad y marchó como del palacio de El Pardo.

En la Plaza de Oriente

La multitud que creció, sin duda, que S. E. el Jefe del Estado se dirigía al Palacio de Oriente, se trasladó a aquella plaza, que ofrecía el mismo espectáculo que en la manifestación del mes de noviembre, es decir, que aparecía totalmente abarrotada de un público que, entusiasmado, aclamaba sin cesar a Franco y agitaba al aire sus pañuelos.

Poco después de las ocho y cuarto de la noche, llegaba a la Plaza de Oriente el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, el cual manifestó que Su Excelencia el Jefe del Estado había continuado el itinerario hacia su residencia, la multitud enorme, pues la plaza estaba llena de millares y millares de madrileños, fue abandonándola en medio de gritos y vivas al Caudillo de España. Cifra.

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

Un aspecto de la imponente acogida apoteósica de entusiasmo, con que el pueblo de Madrid acogió ayer a S. E. el Jefe del Estado a su regreso a la capital. — El Caudillo corresponde sonriendo a las aclamaciones que se ve totalmente sepada por la muchedumbre. — (Fotos Cifra).

«Los mayores partícipes de la grandeza y libertad de la Patria serán los obreros españoles.»
(FRANCO)

4
NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

Se espera una protesta de Estados Unidos contra Rusia

El puerto de Ybipodo, primer objetivo del Gobierno paraguayo

El avión Manila-Madrid hace la etapa Rangun-Calcuta

RANGUN, 3. — Procedente de Manila ha llegado a esta capital el avión "Sky-master", de la PAL (líneas aéreas filipinas), que efectúa el segundo viaje Manila-Madrid. Pocas horas después salió con rumbo a Calcuta. — Efe.



Y suele ser pleia muy extendida la de que las ilusiones no pasan nunca del estado puramente ilusorio, y por esto han de celebrarse grandemente aquellas otras que tocan y palpan ya las cimas de la realidad, se hacen visibles y desbordar su sabrosa copa sobre la osamenta de los ciudadanos, comandantes de beneficios. He aquí el sueño magno de los pios habitantes desta ciudad, que en soñando la ven dilatarse limpia, lisa, regular y radiante por valles y llanuras, agolpar sobre el mar sus amplias avenidas, festonear la montaña con alegres y sobrados barrios primorosamente construidos y desahar al cielo con las imponentes moles de sus rascacielos. ¡Válame San Amalio! Esta, y no otra, era la gran Barcelona, la profunda fusión de los homes de la ciudad que acá moran, de sus matronas y ancianos y aun desos chicos de doctrina inquietos y malignos que dispersan carismos y otros proyectiles con sus endemoniados inventos de perturbación. No obstante, ¡dijimonos! d'asíto, cejos quedos, hermanos, que el sueño va para largo. No se ganó Zamora en una hora, ni nació grande Napoleón. Ello se andará. Y así tomamos, paciencia, hasta que ayer comparé el sin par Braganza, radiante de orgullo y abrazándose a todos, profundiando en emocionado d'ijo: «¡Ahricias, Barcelona crece. Ya estamos todos en camino. Dijo, y paldecimos reptó, de puro entusiasmo. Y acosándole a preguntas tratando de saber dónde había notado el que ya fuera de camino la cosa, contó su historia, que es la que ya a continuación: «Sepan vuestras mercedes que tengo un casado, por parte de mi tierra, esposa que es hombre de bien y está casado con tres hijos, y home de buenas costumbres. Y vive en el Salón Víctor Pradera, en el número 12. El cual salón tiene una asombrosa particularidad, que allá junto al Parque empiezo por un garaje, y luego viene una casa, que ya tiene el número 10, y la segunda el número 12, que es la que el hombre, y así sucesivamente, de forma que el garaje está vale el solo cinco números, descontando los impares. Bagatela, porque el otro día recibí mi casado un oficio del propietario comunitario que por especial disposición del Ayuntamiento, la casa pararía a tener en adelante el número 14 en vez del número 12, y que fuera tomando las providencias oportunas. Esto está p'ues colorado y en se guía echóse a maldecir el incauto: «¡Válame, válame, qué estropicio! — decía—. Ahora tendré que cambiar las señas en la Guía de Telefonos, y en todas mis tarjetas y miembros de carta y sobres, y aun ahí fuera gloria, sino que tendré que advertir también a todas mis amistades y desos y desos homes de negocio, que me visitan, guardarán turbados, creyendo que hubo mudanza, cuando yo no me moví de mi casa, y así se lamentaba deses, perado hasta que llegué yo. Y al conocer los motivos de su pesadumbre salté de gozo, y dije de abrazos, y me mostré tan alborozado que el hombre quedó suspeso, y díjelo: «¡Aleluya, amado hermano, ¡aleluya! ¡Alegría, alegría, alegría! ¡Viva la Gran Barcelona, viva! ¡Aleluya! Y luego se tornó sombrío un instante y díjo: «No obstante convendría saber qué ocurre en este caso. Pues hace dos años se llevaron todas las bombillas de los faroles y nos pasamos una temporada a oscuras. Con este motivo concurren muchas parejas nocturnas a sus bancos, y no hay modo de pasar con chicos, o con la propia serenísima esposa más allá de las siete de la tarde. Y ahora, sin ir más lejos, esos maceones de bronce o de hierro que había en las barandas, se los llevan pronto a un que se llama bendición alguna que acude de noche, y no contentos con ellos, se están llevando también las pilastras o barros de cemento de las barandas, y a más andar se llevarán la baranda entera y el pasco, como una crecida de aguas. Y ahí está ese solar del palacio de Bellas Artes, que no es maceo. Ota, ta ta, le interrumpí yo, que todo eso es friolera. Brinquemos de contento, que vamos para grandes. «¡Brincamos, digo, y no pasó más. Acabó su relato y todos guardamos silencio un instante, aplaudiendo largamente después.

HUELGA DE PANADEROS EN FRANCIA



—No me miréis así, que no soy un "esqurol". Es que tengo hambre.

Pierde intensidad la ofensiva comunista en Manchuria

Sus «puntas de lanza» se embotan a causa de los contraataques chinos

NANKIN, 3. — Noticias de origen gubernamental que se reciben de Changchun afirman que la ofensiva comunista en Manchuria está perdiendo intensidad y que las «puntas de lanza» del ejército rojo están siendo embotadas por los contraataques nacionalistas a lo largo de un amplio frente.

En Szepinkai, a más de 100 kilómetros al sur de Changchun, las fuerzas del gobierno han reconquistado varios puestos avanzados.

Al parecer los comunistas tratan de cortar las vías férreas antes de intentar ataques frontales contra los barcos nacionalistas y mientras tanto se ganan tiempo suficiente para llevar fuerzas a las zonas de peligro. — Efe.

Inglaterra desea comprar 60,000 toneladas de cobre en Iberoamérica

NEUVA YORK, 3. — En los círculos del comercio del cobre se anuncia que el Ministerio de Abastecimientos de la Gran Bretaña está tratando de comprar grandes cantidades de dicho metal a los países iberoamericanos, mencionándose la cifra de sesenta mil toneladas. — Efe.

RADIOS DISCOS

Radio AVENIDA

Paseo de Gracia 76

CAPITALISMO, COMUNISMO, CRISTIANISMO

Extraordinario libro del excelentísimo señor don José Luis de Arrese



Recientemente se ha publicado el libro «Capitalismo, comunismo, cristianismo», del que es autor el ilustrado ex ministro Excmo. señor don José Luis Arrese. La obra, que constituye un gran estudio político y que lleva el subtítulo de «Una solución cristiana», está obteniendo extraordinario éxito, que trascenderá del ámbito estrictamente nacional.

La República indonesia acaso solicite el arbitraje de naciones neutras

No desea acudir al Consejo de Seguridad para que el caso no se convierta en «balón de juego»

BATAVIA, 3. — Una personalidad de la República indonesia ha manifestado que el Gobierno podría solicitar que una Comisión representativa de naciones neutras arbitrase en el problema de Indonesia con posible más éxito que el Consejo de Seguridad de la UNO, a fin de impedir que el problema se convierta en «balón de juego» de la política internacional. — Efe.

Los rebeldes han establecido en él su cuartel de campaña

ASUNCIÓN, 3. — En los círculos militares se cree que el objetivo inmediato de las fuerzas gubernamentales paraguayas en su ofensiva hacia el norte, será el puerto de Ybipodo. Las fuerzas revolucionarias han establecido el cuartel de campaña en Ybipodo, sobre el río Paraguay, a unos cincuenta kilómetros de la desembocadura del Ypane.

Durante la semana pasada los avances de las tropas gubernamentales se han concentrado en dirección a Piripicu e Ypane. Según el último comunicado de las fuerzas nacionalistas, los rebeldes siguen en línea al norte de Ypane, si bien no hay una línea divisoria segura. Tanto las fuerzas de un bando como del otro pasan y pisan el río de una a otra dirección en varios puntos. Entre los pueblos que los nacionalistas afirman haber tomado se hallan Colonia, Nueva Germania, Belencue y Tacuti, todos al este del Paraguay, así como Montellindo y Terna y siete puntos al oeste de dicho río. — Efe.

En breve sale para Washington el nuevo embajador de Paraguay

WASHINGTON, 3. — La Embajada del Paraguay informa que el nuevo embajador en los Estados Unidos, Guillermo Enciso, saldrá de Buenos Aires el próximo jueves en dirección a Nueva York, donde permanecerá unos días antes de partir para la capital norteamericana.

Desde la marcha de Juan Ayala no ha habido embajador paraguayo actuando provisionalmente el conserjero, César Acosta. — Efe.

Catedráticos españoles conferencian en Lisboa

El de la Facultad de Ciencias de Madrid, señor Bustinza, ha disertado sobre «Bióticos y antibióticos»

LISBOA, 3. — En el Lustraria Express se ha regresado a Madrid el profesor don Florencio Bustinza, de la Facultad de Ciencias. El catedrático español pronunció dos conferencias sobre bióticos y antibióticos en la Facultad de Medicina, de Lisboa. Sus disertaciones han suscitado elogiosos comentarios en los medios médicos, y algunos periódicos entrevistaron al profesor Bustinza para que ampliara de una manera didáctica sus interesantes apreciaciones.

«La penicilina — dijo el doctor Bustinza —, o pesar de haber realizado sorprendentes curas, es sólo el punto de partida de una nueva rama de la investigación.» Explicó el proceso de los microbios que resisten a la acción de la penicilina, así como de las bacterias que incluso la destruyen. «Sabios de todos los países tratan en la búsqueda de otra substancia que tape las lagunas de la penicilina, pues este antibiótico es prácticamente inactivo ante el bacilo tífico, el colibacilo, el bacilo de Koch y otros.»

Después de afirmar que el frente de las bacterias se encuentra roto por los descubrimientos de Pasteur, Ehrlich, Domagk, Florey y Chaina, el profesor Bustinza invitó homaje a los «cazadores de microbios», verdaderos mártires de la Ciencia, simbolizados en los tres nombres gloriosos de Pasteur, María Curie y Ramón y Cajal.

En la estación del Rocio despidieron el investigador español varios médicos y personalidades portuguesas, así como el agrado cultural adjunto a la Embajada de España, don Miguel Junquera. — Efe.

Confidencia en Lisboa de un catedrático español de Medicina

LISBOA, 3. — El profesor Sánchez López, catedrático de la Universidad de Granada, pronunció el lunes por la mañana, en la Facultad de Medicina, una conferencia sobre «Especialidades médicas». Presidió el profesor Avelino Padecsa, director del Hospital de Santa Marta. El orador fue muy felicitado por su brillante disertación. — Efe.

Créese que la acusará de haber instigado el golpe de Estado en Hungría

Se propone suspender el crédito concedido al nuevo Gobierno húngaro

Marshall promete a Italia su constante ayuda, después de la expulsión de los comunistas de su Gobierno

WASHINGTON, 3. — La Agencia United Press dice que los Estados Unidos se proponen suspender el crédito de siete millones de dólares, por el Banco Norteamericano de Exportación e Importación al nuevo Gobierno húngaro de control comunista.

Fuentes allegadas al Departamento de Estado afirman que se espera que los Estados Unidos protesten ante Rusia acusándola de ser la instigadora del reciente golpe de Estado en Hungría con violación de las estipulaciones del armisticio y del pacto de Yalta. Muchos observadores creen que la retirada de la ayuda económica puede ser más elocuente y eficaz que las palabras diplomáticas.

Entretanto se anuncia que unos treinta millones de dólares irán a Persia para el equipamiento de su ejército y asimismo se dice que el secretario de Estado, George Marshall, ha prometido una continuada ayuda a Italia, que ha expulsado a los comunistas y a los socialistas de su nuevo Gobierno. — Efe.

El partido húngaro de los pequeños terratenientes anuncia una «depuración general»

BUDAPEST, 3. — El Comité Ejecutivo del partido de los pequeños terratenientes, la principal organización política representada actualmente en el Gobierno, ha acordado emprender una depuración general de todos los afiliados al partido. La acción será llevada a cabo por una Comisión especial compuesta de cinco miembros de los poderes. — Efe.

Radio Moscú censura la reorganización del ejército yanqui

LONDRES, 3. — La Radio de Moscú comenta la reorganización del ejército norteamericano, y dice que ello simboliza la política agresiva de los Estados Unidos, puesto que el nuevo ejército está dotado de armas atómicas y de bombas microbianas para una invasión relámpago de los territorios extranjeros. El comentarista añadió que los gastos militares norteamericanos han llegado a la cifra de 11.500 millones de dólares. — Efe.

Vandenberg va a pedir la ratificación de los tratados con Italia, Rumania, Hungría y Bulgaria

WASHINGTON, 3. — Se dice en los medios parlamentarios que el presidente del Senado, Arthur H. Vandenberg, pedirá probablemente hoy la ratificación de los tratados de paz con Italia, Rumania, Hungría y Bulgaria, como primer paso hacia el establecimiento del orden y de la tranquilidad en Europa.

El miembro del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Walter F. George, ha dicho que no está enterado del propósito de Vandenberg de pensar de la impresión reinante en los Estados Unidos de que el reciente golpe de Estado ha convertido a Hungría prácticamente en un Estado policaco comunista. — Efe.

El Comité del exterior del Parlamento iraquí aprueba la alianza con Turquía

BAGDAD, 3. — El Comité de Asuntos Exteriores del Parlamento del Irak ha aprobado el Tratado de alianza y amistad turco-iraquí, que ha sido muy criticado por la Prensa y los círculos políticos. En el Parlamento se planteará un amplio debate sobre dicho tratado.

El primer ministro, Salih Jabur, ha declarado: «El tratado ha sido proyectado y firmado de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas, que reconoce los acuerdos interregionales. — Efe.

Normas para la importación de productos sin petición de divisas

CESSION DE DIVISAS PARA VIAJES PARTICULARES

Disposiciones del Ministerio de Industria y Comercio

ADRID, 3. — El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente resolución de la ADMINISTRACION CENTRAL. — INDUSTRIA Y COMERCIO. — Circular por la que se dan instrucciones sobre importación de productos sin petición de divisas al Instituto Español de Moneda Extranjera.

Las solicitudes de importación sin petición de divisas serán cursadas sin otro trámite a la Secretaría de la Comisión Reguladora de Comercio Exterior.

Esta Comisión emitirá un dictamen previo a la resolución superior pertinente. Autorizada cualquier operación de este género se expedirá automáticamente por el correspondiente Servicio de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria los oportunos permisos de importación. Las materias a que se refiere el artículo segundo de la orden ministerial de 30 de agosto de 1946, se entienden han de considerarse comprendidas en algunas de las clases siguientes:

a), productos alimenticios; b), elementos de transporte; y c), productos transformados no fabricados normalmente en España. El origen del capital aplicado a la importación de las mercancías de que se trate, ha de quedar determinado de modo inequívoco.

A estos efectos se archivarán de oficio sin trámite ulterior, toda solicitud de importación a la que no acompañe certificados bancarios y otra clase de documentos fehacientes justificativos de aquel extremo.

Los trámites de capitales propiedad de españoles, declarados por el Instituto Español de Moneda Extranjera, de acuerdo con lo dispuesto en el decreto ley de 14 de marzo de 1937, habrán de acompañarse a la instancia autorizada de dicho Instituto, acreditados de haber sido declarados en tiempo y forma; las solicitudes de esta clase debidamente documentadas serán objeto de especial atención por parte de los servicios competentes que las tramitarán con carácter urgente y preferente.

Circular por la que se dan instrucciones sobre cesión de divisas para viajes particulares. Corresponde a la Administración del Instituto Español de Moneda Extranjera la tramitación de toda solicitud de divisas para viajes de interés privado. Los centros y dependencias pertenecientes a esta Subsecretaría remitirán al expresado Instituto, sin más trámite, cuantas solicitudes de este género sean presentadas.

La Administración del Instituto autoriza toda cesión de divisas para viajes de interés comercial cuando las solicitudes acrediten documentalmente haber desarrollado una actividad exportadora con rendimiento comprobado para la economía nacional. Excepciones a estos casos en que a juicio de la Administración del Instituto el volumen de las divisas solicitadas o su carácter exijan autorización especial de los órganos rectores del mismo. La Administración del Instituto donará toda solicitud de divisas para viajes particulares sin interés económico especial, pudiendo en aquellos casos que se consideren excepcionales elevar consulta a la superioridad. — Cifra.

Clasificación de los bienes alemanes en el Japón

Comprenden dos grupos los destinados al pago de reparaciones

ULTIMA HORA DEPORTIVA

EL VALENCIA SOLICITADO POR EL BARCELONA

El Barcelona ha solicitado al Valencia para jugar el día 8 en Las Cortes. Al Valencia le interesa a base de devolución de visita, estando el asunto en tramitación.

Por PIÑANA

HORIZONTALES: 1. Suspense. 2. Falso. Al revés: Nota. 3. Al revés: Preposición. Al revés: Nombre de una letra. Nota. 4. Hijo de Jacob. 5. Nombre de varón. 6. Respé. Término. 7. Nombre de varón. 8. Descendentes. 9. Al revés: Dona. Consonante repetida. Nombre de una letra. 10. Nota. 11. Tambora.

VERTICALES: 1. Pareza. Lecho. 2. Intersección. Establecimiento. Al revés: Herrero legendario. 3. Nota. Al revés: Derrama. 4. Al revés: Utilice. Formas. 5. Siete. 6. Nota. 7. Nombre de varón. 8. Al revés: Envoltorio. Regalar. 8. Nombre de consonantes. Brotar.

ATLANTIC CITY, 3. — Como resultado de la proposición presentada por la Delegación uruguay a la Conferencia de Telecomunicaciones, en el sentido de que el idioma castellano sea una de las lenguas oficiales de la Conferencia, se ha añadido un grupo completo de traductores españoles que trabajan en las reuniones que se celebrarán en esta ciudad, las cuales durarán tres meses.

Las traducciones españolas están ahora a la disposición de todos los delegados que las deseen y el gasto ocasionado por los traductores del idioma español es sufragado por las Delegaciones de todos los países que emplean dicho idioma. — Efe.

LONDRES, 3. — Todo el sistema de educación comunista en Rusia ha sido radicalmente reorganizado en los últimos meses, anuncia la radio de Moscú. En las ciudades más importantes de la URSS funcionan ya sesenta escuelas especiales del partido con un total de más de 18.000 alumnos.

La radio moscovita no dio más detalles acerca de la reorganización del sistema de sus causas o motivos. — Efe.

BAINBRIDGE, 3. — Hoy ha quedado ultimada la identificación hecha por los parientes o amigos de los víctimas del accidente de aviación ocurrido el viernes pasado, en el cual hubo 33 muertos.

Entre los identificados se encuentran Georgina Grillo, hija del conde de Costa Rica. Sin embargo, siguen sin identificarse los cadáveres de su padre y hermano, que también perecieron en el accidente. — Efe.

WASHINGTON, 3. — La Embajada de la Argentina ha anunciado que mañana fecha del aniversario de la revolución argentina, se dará una misa en la capilla de la Universidad de Georgetown por el alma de los muertos habidos durante la revolución de Junio de 1943.

Cuatropos

Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 1750
DESPUES DE LA REPARACION.

NOTAS 500 J

Clasificación de los bienes alemanes en el Japón

Comprenden dos grupos los destinados al pago de reparaciones

ULTIMA HORA DEPORTIVA

EL VALENCIA SOLICITADO POR EL BARCELONA

El Barcelona ha solicitado al Valencia para jugar el día 8 en Las Cortes. Al Valencia le interesa a base de devolución de visita, estando el asunto en tramitación.

Por PIÑANA

HORIZONTALES: 1. Suspense. 2. Falso. Al revés: Nota. 3. Al revés: Preposición. Al revés: Nombre de una letra. Nota. 4. Hijo de Jacob. 5. Nombre de varón. 6. Respé. Término. 7. Nombre de varón. 8. Descendentes. 9. Al revés: Dona. Consonante repetida. Nombre de una letra. 10. Nota. 11. Tambora.

VERTICALES: 1. Pareza. Lecho. 2. Intersección. Establecimiento. Al revés: Herrero legendario. 3. Nota. Al revés: Derrama. 4. Al revés: Utilice. Formas. 5. Siete. 6. Nota. 7. Nombre de varón. 8. Al revés: Envoltorio. Regalar. 8. Nombre de consonantes. Brotar.

Solución al núm. 1.829

HORIZONTALES: 1. Convenio. 2. Oreo. 3. No. 4. Ra. 5. Caer. 6. Gato. 7. 6. 8. 6. 9. 7. 10. 7. 11. 6. 12. 6. 13. 6. 14. 6. 15. 6. 16. 6. 17. 6. 18. 6. 19. 6. 20. 6. 21. 6. 22. 6. 23. 6. 24. 6. 25. 6. 26. 6. 27. 6. 28. 6. 29. 6. 30. 6. 31. 6. 32. 6. 33. 6. 34. 6. 35. 6. 36. 6. 37. 6. 38. 6. 39. 6. 40. 6. 41. 6. 42. 6. 43. 6. 44. 6. 45. 6. 46. 6. 47. 6. 48. 6. 49. 6. 50. 6. 51. 6. 52. 6. 53. 6. 54. 6. 55. 6. 56. 6. 57. 6. 58. 6. 59. 6. 60. 6. 61. 6. 62. 6. 63. 6. 64. 6. 65. 6. 66. 6. 67. 6. 68. 6. 69. 6. 70. 6. 71. 6. 72. 6. 73. 6. 74. 6. 75. 6. 76. 6. 77. 6. 78. 6. 79. 6. 80. 6. 81. 6. 82. 6. 83. 6. 84. 6. 85. 6. 86. 6. 87. 6. 88. 6. 89. 6. 90. 6. 91. 6. 92. 6. 93. 6. 94. 6. 95. 6. 96. 6. 97. 6. 98. 6. 99. 6. 100. 6.

RADAR EN EL ESPACIO



El satélite estaba leyendo a la luna. Esto quería decir que la luna se...

...aproximaba en el momento en que dicho artefacto se puso en la luna. La luna era un hecho, solo unas colinas separaban los dos aparatos.

HAY QUE BUSCAR EL APARATO DEL DOCTOR BRANWELL SIN PERDIDA DE TIEMPO.

SEGUN LOS PLANOS NO PODRIAMOS ESTAR MUY LEJOS DE ELLOS.

FIDELIO TRIMALCION